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ATA N° 009/2021 

  

Ata da sessão ordinária realizada no dia cinco de abril de dois mil e vinte e um, de forma virtual, 

pela plataforma do Google Meet, sob a presidência da vereadora Andréia Brinckmann Griebeler que iniciou 

às dezenove horas. A presidente declarou aberta a sessão e iniciando os trabalhos convidou a todos para 

fazer a Oração do Pai Nosso, cada um conforme a sua religião. PRESENÇA virtual dos seguintes 

vereadores: Adriano Stiehl, Andréia Brinckmann Griebeler, Camila Regina Follmann, Célia Lurdes 

Koerbes, Clóves André Knob, Leonardo José Flach, Luiz Naldair Pereira da Silva, Maicon Luis Stuermer 

e Rodrigo Galdino Schwingel. Após, foi submetida a apreciação do Plenário e aprovada a ATA relativa à 

sessão do dia vinte e dois de março de dois mil e vinte e um. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: 

Leitura do Ofício nº 035/2021, enviado pela Secretária da Educação, Jaqueline Klein, solicitando a 

indicação de um membro da Câmara de Vereadores para ser nomeado Conselheiro Responsável pelo 

Monitoramento e Avaliação do Plano Municipal de Educação do Município de Poço das Antas. USO DA 

PALAVRA: O Vereador, ADRIANO STIEHL, cumprimentou a mesa diretora, assessora jurídica, 

diretora legislativa e as demais pessoas que acompanharam a transmissão ao vivo. Adriano falou da 

indicação nº 018/2021, de sua autoria, que trata da colocação de placas na divisa entre os municípios, que 

é um pedido de muitos munícipes. Comentou que algumas placas já foram colocadas, porém estão muito 

vagas, onde uma delas que se encontra na localidade de Linha São João está caída, sugerindo que fosse 

colocada uma placa mais chamativa, mais completa. Seguindo, falou da indicação de nº 019/2021, também 

de sua autoria que trata da antecipação de cinquenta por cento do décimo terceiro salário aos servidores 

ativos na folha do mês de abril. Ressaltou que a Lei Complementar nº 173 de 27 de maio de 2020, veda 

conceder qualquer tipo de vantagem aos servidores públicos. Comentou que a antecipação seria muito 

gratificante e que acredita que todos os funcionários ficariam satisfeitos porque também enfrentam 

dificuldades. Encerrou dizendo que gostaria muito que esses pedidos fossem atendidos. O Vereador, 

LEONARDO JOSÉ FLACH, saudou a mesa diretora, os colegas vereadores, diretora legislativa e 

assessora jurídica. Primeiramente parabenizou a mesa diretora pelo trabalho que está sendo realizado em 

relação às transmissões das sessões e em especial ao colega Vereador, Clóves, pelo suporte técnico. 

Leonardo se solidarizou com os dois colegas vereadores que já tiveram o Covid-19, desejando uma plena 

recuperação a eles, pedindo que as pessoas, nesse momento, ainda tenham um pouco de paciência, pois a 

vacinação está acontecendo, infelizmente não na velocidade que gostaríamos, mas é o que temos no 

momento e precisamos torcer para que tenhamos uma boa redução dos casos e vidas preservadas. Em 

relação as obras, ressaltou que no dia dezoito de março recebeu fotos, pelas redes sociais, de caminhões e 

ônibus atolados. Esclareceu que torce para que sejam apenas fatos isolados, mas quer que as coisas sejam 

feitas, pois se esse problema não for resolvido em todo o Munícipio, teremos maiores problemas. Esclareceu 

que durante o final de semana conferiu pessoalmente a situação da localidade de Boa Vista, próximo à 

divisa com Barão e disse que em ambos os lados a situação está muito precária e gostaria que o fato ocorrido 

no dia dezoito de março seja apenas um fato isolado, mas espera que sejam tomadas providências em todo 

o Município.  O Vereador, RODRIGO GALDINO SCHWINGEL, saudou os colegas e em especial as 

mulheres presentes, desejando uma ótima noite. Comentou que no ano passado, logo após as eleições, fez 

um pedido a um grande amigo para que ajudasse a construir uma obra que vem sendo reivindicada a tempos 

na localidade de Boa Vista e na Baixada Koerbes, se trata de uma ciclovia e caminhódromo para que os 

munícipes tenham onde praticar suas atividades físicas e se deslocar para o trabalho com segurança. 

Aproveitou a oportunidade para agradecer ao Deputado Federal, Lucas Redecker, que empenhou duzentos 

e cinquenta mil reais para a construção dessa ciclovia e caminhódromo, que vai ligar a localidade de Boa 

Vista a Poço das Antas. Disse ainda, que o dinheiro está pronto, aguardando pelo projeto e execução do 

Executivo Municipal. Rodrigo também se manifestou quanto aos projetos e indicações na ordem do dia, 

pedindo licença à Presidente Andréia, para falar sobre a sua indicação que trata do aumento do tempo em 

licença maternidade às servidoras públicas municipais, para seis meses, declarando ser totalmente a favor. 

Apresentou vários benefícios que a amamentação até os seis meses de vida, pode trazer tanto à criança 

quanto para as mães. Além disso, disse ainda que aumentar o período de licença para seis meses não é só 
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uma questão de respeito com a mulher, é um ótimo investimento para o futuro do Munícipio. 

Trouxe o exemplo da Alemanha, onde a mãe e/ou o pai tem direito a um período remunerado 

de até três anos para cuidar dos filhos, pois lá se enxerga o benefício desse tipo de atitude. Apesar de ser 

favorável a indicação, Rodrigo explanou sobre a Lei Federal nº 173/2020 que proíbe que façamos esse tipo 

de revisão durante a Pandemia, pois proíbe conceder a qualquer título, benefício, vantagem, aumento, 

reajuste ou adequação de remuneração a membros do Poder Executivo Municipal, durante a Pandemia. 

Disse que temos que ser razoáveis, sabendo que o Município se encontra impossibilitado de mudar essa 

legislação até trinta e um de dezembro do corrente ano, acredita que assim que essa Pandemia terminar, o 

pedido será atendido. O Vereador, CLÓVES ANDRÉ KNOB, saudou a mesa diretora, assessora jurídica, 

diretora legislativa, demais colegas vereadores e o querido povo poçoantense, que acompanhou a 

transmissão pelo Facebook. Clóves falou da indicação nº 016/2021 de sua autoria, referente ao campo de 

futebol de areia, que se encontra ao lado do prédio da Brigada Militar e que não conta com iluminação para 

jogos noturnos. Esclareceu que este é um pedido feito por muitos munícipes, porém, nesse momento de 

pandemia está vedado este tipo de esporte, mas ressalta que quando a prática de jogos for liberada, é 

importante que este espaço já conte com iluminação para que todos os munícipes possam usufruir. Falou 

da indicação nº 017/2021, também de sua autoria, que trata da construção de uma área coberta, com bancos, 

ao longo do muro da Escola Estadual de Ensino Médio Poço das Antas. Comentou que no atual cenário da 

pandemia já presenciou vários acontecimentos, onde as pessoas, muitas vezes aguardam pelo atendimento 

na unidade básica de saúde, de pé, no sol, no sereno e não podendo esquecer que nos aproximamos do 

inverno, onde contaremos com mais chuvas, frio e dias úmidos. Clóves também se referiu às indicações do 

colega Adriano Stiehl, de nº 013 e 014/2021, aprovadas na última sessão do dia vinte e dois de março, 

ressaltando serem muito válidas, ainda mais se tratando da Feira do Produtor Rural, onde os munícipes 

poderão vender suas colheitas, assim, valorizando também o investimento que é feito nas propriedades, 

sem contar que teremos qualidade nos produtos oferecidos pela população. Referente a prorrogação do 

pagamento dos impostos municipais, reconheceu que para muitas pessoas a situação financeira está difícil, 

principalmente com relação ao fechamento do comércio, lamentou que esse setor não possa trabalhar, 

apesar de estar tomando os devidos cuidados. Na oportunidade fez um pedido à Secretaria de Obras para 

que sejam feitas melhorias na rua que segue à propriedade de Inácio Griebeler, em direção as famílias, 

Herbert, Loesch, Zirbes, Lutz e Brinckmann, onde a estrada está sendo tomada pela vegetação e precisa de 

roçadas e patrolagem.  Reconheceu a manutenção feita na Estrada Branca, pedindo que seja colocada uma 

camada de brita para amenizar a poeira. Finalizou agradecendo aos profissionais da saúde que estão na 

linha de frente, no enfrentamento ao Covid-19, relatando a experiência positiva que teve quando sua mãe 

necessitou de atendimento para tratar a doença.  ORDEM DO DIA: Entraram na ordem do dia três Projetos 

de Lei, de iniciativa do Poder Executivo e cinco Indicações, de iniciativa do Poder Legislativo. PROJETO 

DE LEI número dezesseis de dois mil e vinte e um, de inciativa do Poder Executivo, altera redação do art. 

7º da Lei n° 1.329 de 27 de julho de 2009, que dispõe sobre o valor da bolsa-auxílio para o estágio de 

estudantes em órgãos da Administração Municipal e dá outras providências, aprovado com oito votos: a 

Presidente não votou. PROJETO DE LEI número dezesseis de dois mil e vinte e um, de inciativa do Poder 

Executivo, autoriza abrir Crédito Adicional Especial no valor de R$ 41.113,42 com a inclusão de meta na 

LDO e Orçamento vigente, para alocar despesas com enfrentamento do Coronavírus (Covid-19), com 

recursos do superávit, aprovado por unanimidade com nove votos. PROJETO DE LEI número dezoito de 

dois mil e vinte e um, de iniciativa do Poder Executivo, autoriza abrir Crédito Adicional Suplementar no 

valor de R$ 45.000,00 com recursos do superávit financeiro, aprovado por unanimidade com nove votos. 

INDICAÇÃO número quinze de dois mil e vinte e um, de iniciativa da Vereadora, Andréia Brinckmann 

Griebeler, para que o Poder Executivo estude a possibilidade de prorrogar a licença maternidade 

remunerada de quatro para seis meses para todas as servidoras e empregadas públicas do Município de 

Poço das Antas, aprovada com oito votos e abstenção da autora. INDICAÇÃO número dezesseis de dois 

mil e vinte e um, de iniciativa do Vereador, Clóves André Knob, para que o Poder Executivo estude a 

possibilidade de providenciar a iluminação no campo de areia que se encontra ao lado do prédio da Brigada 

Militar. Bem como a limpeza do mesmo e a colocação de uma areia mais fina que seja propícia para a 

prática de esportes, aprovada com sete votos: a Presidente não votou e abstenção do autor. INDICAÇÃO 

número dezessete de dois mil e vinte e um, de iniciativa do Vereador, Clóves André Knob, para que o Poder  

http://www.pocodasantas.rs.leg.br/
mailto:camara@pocodasantas.rs.gov.br


Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas 

Fone: (51)3773-1096, Av. São Pedro, 1213, Centro, Poço das Antas/RS  www.pocodasantas.rs.leg.br - E-
mail:camara@pocodasantas.rs.gov.br 
 

 

 

 

 

 

Executivo estude a possibilidade de construir uma área coberta, com bancos, ao longo do muro da 

Escola Estadual de Ensino Médio Poço das Antas, aprovada com sete votos: a Presidente não votou e 

abstenção do autor. INDICAÇÃO número dezoito de dois mil e vinte e um, de inciativa do Vereador, 

Adriano Stiehl, para que o Poder Executivo através da Secretaria de Obras e Serviços Públicos, viabilize a 

construção de Pórticos nas principais entradas da cidade, bem como a instalação de placas informativas nas 

demais vias limítrofes do Município, aprovada com sete votos: a Presidente não votou e abstenção do autor. 

INDICAÇÃO número dezenove, de iniciativa do Vereador, Adriano Stiehl, para que o Poder Executivo 

estude a possibilidade de antecipar cinquenta por cento do décimo terceiro salário aos servidores ativos na 

folha do mês de abril, em razão da pandemia do Covid-19. Sabe-se que os servidores não estão podendo 

receber qualquer tipo de vantagens ou aumento de remuneração, vedadas pela Lei Complementar Federal, 

aprovada com seis votos: a Presidente não votou, e abstenção do autor e do Vereador Rodrigo. ASSUNTOS 

GERAIS: O Vereador, Luiz Naldair Pereira da Silva, na oportunidade, fez um pedido à Secretaria de Obras 

para que seja feita a roçada da estrada na localidade de Santa Inês em direção a Localidade de Canudos, 

justificando que a estrada é bastante estreita e em decorrência da chuva o inço cresce muito rápido. Pediu 

que se possível, seja feito o alargamento dessa estrada e nas demais estradas do interior, pois há um grande 

fluxo de caminhões. Solicitou também que seja substituída a lixeira na propriedade de Jaime Schneider, 

pois a que lá se encontra está bastante danificada.  O Vereador, Leonardo, ressaltou a fala inicial da 

Presidente ao se referir às indicações, esclarecendo que após serem aprovadas, elas são encaminhadas ao 

Poder Executivo, mas que o vereador só terá conhecimento sobre o andamento das mesmas, se fizer um 

pedido de informação, onde o Executivo tem quinze dias para prestar esclarecimentos.  O Vereador, 

Rodrigo aproveitou o espaço para informar que o Bônus Agrícola já começou a ser pago no Município e 

está sendo feito, em ordem alfabética, direto na conta bancária do produtor, sem a necessidade de 

apresentação da nota fiscal. Para tanto, esclareceu que há algumas sessões atrás, foi aprovado o Projeto para 

que o produtor não precisasse comparecer à Prefeitura com a nota fiscal, em decorrência da pandemia, 

evitando o movimento de munícipes. A Presidente, Andréia, reforçou o Ofício lido no início da sessão, 

questionando quem poderia se dispor a participar do Conselho Municipal da Educação? O Vereador Clóves 

se manifestou, colocando-se à disposição para integrar o Conselho. O Vereador Rodrigo lembrou que já 

integra o referido Conselho, como servidor público, através de outra Secretaria. A Presidente ainda 

convidou a todos, para após a sessão ser dada como encerrada, aplaudirem os profissionais da saúde, em 

reconhecimento e agradecimento pelo seu empenho nas atividades relacionadas à pandemia. Encerrou a 

sessão agradecendo a presença de todos e comunicou que a próxima sessão ordinária será no dia dezenove 

de abril de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, para a qual convidou a todos para assistir a transmissão 

ao vivo. Estiveram presentes, na sessão virtual, também ambas as servidoras da Câmara Municipal de 

Vereadores. Nada mais havendo a tratar, eu, diretora legislativa, Fernanda Laísa Herbert, lavrei a presente 

ata que após lida, discutida e aprovada será assinada pela Presidente e demais Vereadores. Poço das Antas, 

dezenove de abril de dois mil e vinte e um. 
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